

# «Не пуцу маму в космос!»

Журналисты решили прорваться в космос и настояли на своем.

Свыше ста человек участвовали в конкурсе будущих космонавтов. Победителей шестеро. Среди них единственная женщина — Светлана ОМЕЛЬЧЕНКО, корреспондент газеты «Воздушный транспорт».

— Я просто из любопытства решила принять участие в конкурсе. К тому же космос интересует меня профессионально — у себя в газете я занимаюсь проблемами безопасности полетов. Друзья в меня верили, хотя надежды на победу не было. У меня ведь слабое зрение, из-за этого меня в свое время не приняли в летное училище. Но редактор буквально вытолкнул меня, сказал: «Иди, сделаешь пару репортажей».

— Почему же все-таки вас выбрали?

— Смотрели прежде всего, чтобы журналист-космонавт в условиях невесомости не болтался «бревном» по станции, чтобы он чувствовал себя более-менее комфортно и профессионально вел репортажи с орбиты, то есть владел ситуацией, а не думал постоянно о том, как встать с головы на ноги. Мне же приходилось много летать с героями моих очерков, и, наверное, поэтому я лучше других перенесла многие испытания.

— Среди ваших соперников были женщины?

— Да, две женщины. Но в основном пришлось соревноваться с мужчинами, причем более молодыми, чем я, — мне ведь тридцать девять.

— Вы еще не были в космосе, но уже стали известны. Вам это нравится?

— В одном немецком журнале написали, что я много читаю, много сплю и люблю смотреть на рыбок. Это какая-то чушь, но ведь невозможно все время объясняться и вступать в споры. В общем, когда обо мне стали писать, мне это не понравилось. О других писать куда приятнее.

— Как относятся дома к тому, что вы будущий космонавт?

— Родителей у меня нет, с мужем мы в разводе. Но дочь Ксюша, ей 17 лет, была категорически против. Говорила: «Не пуцу!» Потом смирилась, а может, смилостивилась.

— Полет в космос — это для вас и вопрос престижа?

— Я не очень честолюбива. Но за 12 лет работы в газете у меня появилось ощущение, что топчусь на месте. И вот — надежда написать что-то интересное.

— Вы всю жизнь в Москве?

— Что вы, я сельская жительница. Все детство провела в селе, в Абхази.

— Светлана, может быть, один из космических репортажей вы напишете специально для читателей «Крестьянки»?

— Сначала надо оказаться в космосе. А там... Почему бы и нет? Беседу вела Валентина КРАУКЛИТ.

